Objektstruktur

jedes Objekt wird im Speicher irgendwie dargestellt

Klasse des Objekts

'MENSCH

STRING

Attribute des Objekts

Vergleichen

Objekte kann man vergleichen
objekt A = objekt B
ist gleich (True), oder ist unterschiedlich (False)

MENSCH MENSCH
alter 15 —_— alter 47
—

mutter Void mutter Void

was wird verglichen?

verschiedene Gleichheiten

sind Entities gleich, wenn
¢ sie auf ein gleiches Objekt zeigen (identisch)?

a ﬁ;i objekt |
b

e die Attribute die gleichen Werte haben (gleichwertig)?

) Y| ke
age 151 > 47




was Gleichheit bedeutet

Referenzen sind Zahlenwerte

0xB81368 [ objekt
0xB81372 [ opjekt

Referenzen sind gleich, wenn sie die gleichen
Zahlenwerte haben

0xB81368

b 0xB81368

U

c 0xB81372

(a
(a
(b

b ) -- ist True
c ) -- ist False
c ) -- ist False

Klonen

Objekte konnen geklont werden

0xB81368 | objekt

b

0xB81368

!

b Void

cl (a)

0xB81368 | o ekt
0xB81372 [ objekt

wasistjetzt (a = b ) ?

0xB81368

0xB81372

1

ist das Gleiche wie Kopieren

Objekte konnen kopiert werden

0xB81368 [ objek
0xC17564 | objekt

a 0xB81368

b 0xC17564

h

b muss auf ein Objekt zeigera

.ol a A
0xB81368

0xB81372

a 0xB81368

0xB81372

y




ein kompliziertes Objekt

mit Referenzen auf Referenzen

a 0xB81368
oxB81368 | MENSCH —
name OxB76523 | STRING
area A
It
alter 23 D
A
M
was passiert bei einemb := clone(a)?
Halbbatzig Klonen

/ a 0xB81368

0xB76523 STRING

0xB81368 MENSCH

0xB81372

/ & 0xB81368

0xB76523

STRING

area

0xB81372

b 0xB81372

equal vergleicht die Attribute der angegebenen Objekte
inklusive der Referenzzahlen (blaue Pfeile), aber nicht tiefer




Kompletes Klonen
0xB81368 | \{ENSCH

name

alter 23

b := deeilone (a)

0xB81372 MENSCH

name

—

0xB81368

0x B7652§

STRING

area

S>0>

/b

0xB81372

0XB7654§

STRING

alter 23

deep_equal

area

T>0>

vergleicht alle Werte aller direkt oder indirekt referenzierten
Objekte — Referenzen werden nicht verglichen (ausser Void).

0xB81368 | MIENSCH

equal?

0xB81372 | MENSCH

a

/b

0xB81368

0xB81372




